

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年11月

4

星期三 < 庚子年九月十九 >

A13

民生热点
888

羊城晚报记者 谢颖

群众发生“小急难”事怎么办？今年4月份，东莞启动“民生大莞家”项目。项目开展至今，共办结102项“民生微实事”和534宗“民生微心愿”。

解决群众身边的“小急难”事

在3日下午召开的“民生大莞家”品牌项目新闻发布会上，东莞市市民政局局长黎雪琴首先就“民生大莞家”品牌项目政策内涵进行介绍。

她说，“民生大莞家”品牌项

目是今年市政府1号文部署的工作任务，也是东莞市民生保障领域的一大创新之举。

为进一步兜牢民生底线，解决好群众身边的“小急难”事，填补民生保障领域短板，东莞市政府明确了“民生大莞家”品牌项目服务内容，包括“民生微实事”和“民生微心愿”两大类项目。

值得一提的是，为了更好织密民生保障网，“民生大莞家”将原本独立的10多个诉求收集渠道加以连通，分散的信息加以整合，做到“多口收集，一口办理”，减少了信息流转时

间，建立起统一、高效、及时的跟踪处理机制，让民生诉求收集从“分”到“合”。

在市级层面，群众可通过登录“莞家政务”微信公众号、拨打“12345”政府服务热线提出，或到市民服务中心窗口反映；镇级和村级层面，还可向网格巡查员、村干部等反映诉求。

同时，在办理时间上最大化提升效率。以“民生微心愿”项目为例：群众诉求提出后，所在镇街“民生大莞家”牵头部门需在24小时内反馈受理意见，1000元以下的特殊群体帮扶项

目及普惠型服务项目直接转由属地村（社区）办理；1000元以上的项目，立刻启动核查程序：1000元及以下的个人急难事帮扶5个工作日内完成办理。可以说，“民生微心愿”项目最快可以在24小时内办理完成，最慢也不会超过1个月。而“民生微实事”项目则要求6个月内完工，有效提升了政府为民服务效率。

今年全市安排专项资金1.26亿元

据悉，2020年，东莞市共

东莞大城区及主要干道限制大货车通行

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：东莞大城区及主要干道新的货车交通管制措施已于9月25日正式开始执法，大货车在禁行时段闯“禁区”的违法行为会面临处罚。记者11月2日从东莞交警部门获悉，目前限行区域已启动电子警察抓拍，东莞交警部门利用电子警察+巡逻查处+现场查处相结合的方式，对闯禁区的违法车辆进行查处。

据悉，新的货车交通管制措施于9月25日正式执法以来，截止到10月30

日，总计有8162宗大货车因闯“禁区”被交警部门处罚。

根据东莞大城区及主干道货车最新限行范围，东宝路—莞龙路每天7:00—9:00、16:00—20:00禁止载货汽车通行；环城东路一带每天7:00—20:00禁止非本市籍载货汽车通行；环城东路至莞龙路一带和东莞大道每天7:00—20:00禁止中型、重型载货汽车通行；环城北路一带每天7:00—9:00、16:00—20:00禁止重型载货汽车通行；环城南

路—松山湖大道（石大立交）路段，每天7:00—20:00禁止重型载货汽车通行。

交警部门提醒，东莞这一新的限行措施属于区域限行，其边界道路不在限行范围，限行区周边建议通过限行边界道路绕行。其中，南北走向的过境车辆建议绕行沿江高速、京港澳高速、珠三角环线高速以及从莞深高速；东西走向的过境车辆可选择广龙高速、莞佛高速、广园快速路以及济广高速绕行。

省群众艺术花会（音乐舞蹈）落幕

东莞获得3金4银2铜

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民摄影报道：经过3天的紧张角逐，11月2日晚，2020广东省群众艺术花会（音乐舞蹈）在深圳龙岗文化中心大剧院落幕。东莞获得3金4银2铜的优异成绩，东莞市文化广电旅游体育局获得优秀组织奖。在当晚的闭幕式上，东莞的器乐合奏《大湾区的梦想——起航》还进行了精彩展示，大恢弘的演奏极具感染力，赢得了观众的热烈掌声。

广东省群众艺术花会是由广东省文化和旅游厅牵头主办的示范性、导向性、制度化的重要品牌活动，是广东省最具代表性的三大群众性文化活动品牌（少儿艺术花会、群众音乐舞蹈花会、戏剧曲艺花会）之一，代表着广东省群众文化活动最高水平，在全省各地市具有广泛的群众基础，深受群众欢迎。

本次花会，共有来自全省各地市及省直单位的109个作品参赛，东莞作品凭借着鲜明的艺术特色、浓郁的生活气息和强烈的时代精神，获得评委和观众的一致好评，获得了3金4银2铜的优异成绩。

据悉，为迎接本届省花会，东莞市文化部门从去年下半年开始进行筹备，并于今年举办了东莞市第三届群众音乐舞蹈花会，检阅近三年东莞市群众音乐舞蹈创作成果，并为东莞参加省花会选拔优秀作品。全市音乐舞蹈工作者积极行动，克服疫情影响，创作排练音乐、舞蹈作品70多个，市文化馆在严格落实疫情防控的前提下，组织各作品在文化馆星剧场进行了分时段录制。经由评委对参评作品录像进行审看、评选，最终15个作品获得金奖，23个作品获得银奖，38个作品获得铜奖。此外，东莞还设立了每年一届的东莞市社会主义核心价值观主题文艺作品征集活动和东莞市童谣创作传唱大赛，近三年来，社会主义核心价值观主题征稿累计收到音乐、舞蹈作品300多件，童谣创作大赛征集到童谣作品2000多件。



东莞获金奖作品 男子群舞《少年》

东莞“民生大莞家”项目统筹10多个民生诉求收集渠道

“小急难”事最快24小时解决

雪域高原上的东莞力量

不负韶华，他们的青春在高原绽放！

东莞五名大学生支教一年，为林芝市巴宜区教育事业注入新鲜血液



魏益文三个月走遍了全区所有学校

理工学院第一批西藏林芝支教志愿服务队，也是广东省第12支“校地共建”大学生支教团。21岁的董天文是五人中唯一的男生，已经大四的他学的是自动化专业，被安排在巴宜区教育局的信息技术岗位。平时除了忙局里的工作，他还要去各个学校检查、维修网络设备、维护打印机、教学一体机的正常运行，有时还得兼任学校的信息技术课。

理工学院第一批西藏林芝支教志愿服务队，也是广东省第12支“校地共建”大学生支教团。

21岁的董天文是五人中唯一的男生，已经大四的他学的是自动化专业，被安排在巴宜区教育局的信息技术岗位。平时除了忙局里的工作，他还要去各个学校检查、维修网络设备、维护打印机、教学一体机的正常运行，有时还得兼任学校的信息技术课。

“我下去检查发现，当地的网络硬件设施维护很不到位，

特别是一些乡镇小学，网络总会出现各种问题。”董天文给自己定了一个小目标，希望在林芝的这一年里，尽可能地完成教学设备的线路改造，实现网络教研无障碍。此外，孩子们特别喜欢看书，他还想多联系一点东莞的爱心机构，帮孩子们建“爱心图书角”。

谈及来西藏支教的原因，董天文告诉羊城晚报记者：“我大二在老家茂名支教时，看到孩子们得不到好的教育，就想起了小时

候的一些经历。从那时起，我心里就埋下了一颗毕业后去边远地区支教的种子。家人起初担心我会因此而耽误了学业和就业，但支教是我的诗和远方，我想先实现理想，再去考虑生活。”

独生女想在西藏扎根

跟董天文一样，同为21岁的甘肃女孩薛先琨也是跟随“心”的指引，来到了林芝，“西藏是我心中的圣地，一直都想来

感受下雪域高原的风土人情。我来自大西北，深知偏远地区的孩子上学有多不容易，来支教就是想为当地孩子做点事。”

薛先琨现在教一年级两个班的数学和四年级一个班的英语，每周19节课。刚刚结束的期中考试，她所教班级的平均分都在70分以上，比刚入校时提高了许多，这让她很有成就感，“这里的孩子特别单纯、淳朴，只要看到他们脸上的笑容，我就会觉得一切都值得。”

薛先琨是家里的独生女，父母很支持她的选择，国庆假期还特地从甘肃酒泉过来林芝为女儿打气，“对于西藏，我没有任何的不适应，想今后能扎根留在这里。”

7岁的达珍是薛先琨班上的学生，期中考试数学得了74分，她害羞地说：“刚进学校时，很多同学才考了30多分，我的分数不告诉你。薛老师经常笑，跟大姐姐一样，让我觉得学数学也不是一件太难的事。”

与东莞学校实现结对

援藏之前，魏益文是东莞市长安实验中学教导处副主任，大学生们的奉献精神令他颇为感动，“他们才20岁出头，在家里，也还只是一群孩子。如今来到西藏，很多事都要靠自己，实在

经验作为乡镇政府服务能力建设创新经验推荐至民政部。今年9月，“民生大莞家”品牌项目以决赛第1名的成绩，获得省市直机关第八届“先锋杯”工作创新大奖。

黎雪琴强调，下一步，市民政局将不断强化部署推进，加大宣传推广力度，并继续完善民生保障机制建设，拓展项目范围，争取2021年形成基层群众申报、党委政府响应、职能部门主办、村（社区）落实、社会力量参与、居民群众监督的“民生大莞家”品牌。

不容易。”

据魏益文介绍，眼下东莞共有4名教师、5名东莞理工学院的大学生正在巴宜区支教。初来乍到，不熟悉当地的情况，援藏干部和支教老师都是用最原始的方法，靠着用脚走、用眼睛看、用心去听。来巴宜区仅三个月，他就走遍了4镇3乡的全部中小学及幼儿园，凭借收集到的第一手资料，制定出了援藏三年内的工作方向与目标。

引进广东的先进教学经验及做法，做好精细化教育教学管理，是教育援藏的重要一步。在魏益文的积极推动下，目前巴宜区的1所中学、8所小学、1所区直幼儿园，全部与东莞的学校实现结对。过去的一年里，东莞不少学校的名校长、骨干教师都走进过巴宜区，为中小学讲课、交流经验。去年12月底，巴宜区50名校长、教导处主任以及学校骨干教师，还曾前往东莞市的中小学，进行跟岗学习。

广东省第九批援藏工作队巴宜区工作组组长、巴宜区委常委、常务副书记卢达明表示，将继续加大教育“组团式”人才援藏工作，通过建设“东莞理工学院社会实践基地”，输送和培养更多专业紧缺人才，有力提升当地教育人才队伍建设，为巴宜区经济社会发展提供有力支撑。

大朗

打造一座屹立世界的品质新织城

紧扣“新型纱线”“原创设计”等前沿关键词，推动大朗毛织产业转型升级



11月3日—8日，为期六天的第十九届中国（大朗）国际毛织产品交易会在东莞市大朗毛织贸易中心举行

今年首次举办“展中展”

据组委会介绍，此次大朗“织交会”由中国毛纺织行业协会、中国贸促会纺织行业分会、中国针织工业协会主办，东莞市毛纺织行业协会承办，设毛织贸易中心一个主会场、环球贸易广场、纺织世界、毛—毛织商贸广场、纱线世界、广东毛织市场五个分会场。

大朗“织交会”不仅向全国乃至全世界展示着大朗毛织产业的广阔前景与蓬勃发展，在持续举办中不断调整、不断提升。在主会场大朗毛织贸易中心设置了“两馆”和“三区”：两馆包括主展馆和机械展馆；三区包括服装区、纱线区和配套服务区。值得一提的是，本届“织交会”除继续设置“原创设计区”“毛织智造馆”等特色主题馆之外，还首次以“展中展”的方式打造多个前沿展区。

新型纱线区就是其中的一个前沿展区。该展区由中国针织工业协

会、中国国际贸易促进委员会纺织行业分会主办，中国针织工业协会花式纱线分会、东莞市纺织纱线行业协会承办，面积共192平方米。

共呈现50多种行业新型纱线品种，整合了防晒、防火、自发热、抗菌、抗病毒、镶嵌式无感葱、植物染等各类全球领先的功能性材料。其中，蓝美纺织带来的火山岩纱已获得国家发明专利，苏州萧然的化纤涤纶丝、差异化纤维、功能性纤维等原材料有18个发明专利，而青岛尼希米的锌炉耐热纤维、海洋之谜、脱棉等材料已申请了10项发明专利。

据了解，大朗是全国最大的毛织纱线集散基地，目前大朗有纱线销售企业2000多家，交易额超300亿元，年销售纱线超过100万吨，本届展会多个国家级协会打造新型花式纱区，充分展示了大朗作为全国最大的毛织纱线集散基地的魅力。

打造一流交易交流平台

作为毛织产业的时尚“风向标”，本届“织交会”首次举办了大朗毛织时尚周，包括时尚周开场秀“2021/2022中国（大朗）毛织服装流行趋势”等近10场高品质大秀在展会期间轮番呈现，大朗时尚企业和新生代的品牌相继发布，吸引了行业



小模特在“原创设计”区域表演

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 黄绮文 / 校对 黄文波